



葡萄园里再创业

本报讯 张东红、徐卫清报道:8月2日,骄阳如火炙烤着大地,葡萄棚内异常闷热。徐草籽肩搭着毛巾,手提着小竹篮在葡萄园里穿梭。“天气好,葡萄销售旺,这批采摘的是送给超市,对方在等着哩。”她一边半仰着头采摘饱满的葡萄,一边说道。

今年47岁的徐草籽是广丰区下溪街道大阳亭村人,中等个子的她一人管理着近30亩的葡萄园,是村里小有名气的种植能手。徐草籽说,之前她和丈夫一直在浙江慈溪打工,2015年,因要照顾刚出生的小孙子,夫妻双双把家还。返乡后,丈夫继续干着开货车的老本行,徐草籽却“失业”了。“以前,他开车,我帮他装渣土,累是累点,可有活干踏实。”徐草籽笑言,自己一身都是力气,一闲下来,心里就发毛,寻思着自己该找点事干干。做什么合适呢?她想起在慈溪看他人种巨峰葡萄收益不错,于是和丈夫商议着自己也学着种植。

事非经过不知难。徐草籽颇有感触地说,育苗、打柱、施肥、打药、剪藤、搭建大棚,葡萄的种植有10多道工序,自己是从零开始摸索,交了不少学费。2015年,徐草籽按750元一亩的价格流转10亩地种葡萄,结果有几亩是沙砾土,土块硬得连柱都打不下去,只好放弃。“人工费就扔了好几万。当时心真疼,好几个晚上都睡不着。”徐草籽说。吃一堑,长一智,这个教训让她明白种植不能仅凭一身蛮力,还得有技术的“密钥”。为此,她又专程跑了一趟慈溪,拜了一个种植专业户为师。就这样,勤奋好学的徐草籽慢慢摸清了葡萄的“脾性”,种出来的葡萄一年比一年饱满,种植面积也逐渐扩大到现在的规模,年收入逾20万元。

奋斗铺就致富路。因丈夫忙于跑运输,整个果园都是徐草籽一个人在打理。徐草籽打趣道,种葡萄是个累活,一年忙到头不说,披星戴月也是平常事。“比如这个时候,白天卖葡萄,采摘都是在夜里,顶着探照灯一串一串剪下来,手臂酸得都抬不起来。累归累,但收益还是可以的。”徐草籽说,经过几年的市场开拓,现在她的葡萄销路挺旺。“我也玩抖音。”她边说边滑拉着手机,翻出自己拍的作品,“我把修枝、采摘的场景都拍上去,没想到看的人挺多的,尤其是夜晚挑灯摘葡萄的画面。有些人看完之后,直接联系我下单。”徐草籽虽识字不多,不过“线上线下”双销售模式玩得挺顺溜。

“她这人实诚得很。”大阳亭村主任黄三发介绍,徐草籽每年给乡亲按约支付土地流转费时,都会请大家聚聚,以示感谢。“没有大家的支持,我也弄不成这个规模。”徐草籽说,宴请乡邻,一是表示谢意,二是鼓励村里更多的留守妇女一起干事创业,靠勤劳闯出自己的一片天地。

全区创国卫工作部署会召开

本报讯 记者柯舸报道:8月10日下午,全区创国卫工作部署会在市民中心A区六楼会议室召开。区委副书记齐忠有主持会议并讲话。副区长王斐出席会议。

会议传达贯彻落实了市创卫指挥部工作调度会议精神。就做好冲刺阶段各项工作,齐忠有强调,一要全面对接市模拟检查活动。认真按照要求,全面做好方案、预案;二要进一步加大

宣传工作力度。全面营造浓厚的宣传氛围,做到全覆盖。城区各条主干次道、各主要节点和路口宣传标语、广告再强化,主流媒体要加大宣传力度,综合执法要严管严罚,不断造浓全员动手、全民参与、全力创卫的良好氛围;三要紧扣“干净、整洁、有序”目标,牢固树立“让标准成为习惯、让习惯成为标准化行为”理念,坚持标准抓整改,用标准化思维和手段推进创国卫各项工作。要把干部、群众、志愿者全部搅动起来,全部下沉到网格发现问题;四要全面开展大排查、大洗城、大整治和大整改活动。严格对照标准,对反

馈发现的问题第一时间整改到位。

齐忠有还对区创国卫指挥部成员单位及区直包保责任单位提出了明确要求。强调要全面查漏补缺,坚决做到“六个不能有”,对深度保洁、控烟、病媒生物防治、市政设施、城中村城乡结合部、农贸市场及其周边下水道、管线、油烟、房前屋后及店铺杂乱等重点领域重点行业要逐片推进逐项过关,确保全力以赴高质量打赢创国卫攻坚战。

王斐就做好控烟、病媒生物防治、洗城和洗厨等相关工作进行了布置。



胡心田主持召开教育工作调研汇报会

本报讯 记者夏广凯报道:8月9日下午,区委书记胡心田主持召开教育工作调研汇报会。区委常委、常务副区长龚振宙,区委常委、宣传部长周菊梅,区人大常委会副主任俞柳君,副区长王斐,区政协副主席张莉参加会议。

会上,周菊梅、俞柳君、王斐、张莉先后作汇报,对当前教育发展现状、面临的问题进行了详细分析,对下一步办好广丰教育提出了建设性意见。

听取汇报后,胡心田对此次教育工作调研给予充分肯定,认为报告既有现实情况,又有解决办法,具有很强的针对性。但同时,感到任重道远。他指出,教育不仅需要长期投入,更需要好好谋划。谋全局,才能谋一域。只有了解大局,把握大局,才能作出顶层设计。因此,我们务必要围绕“三个事关”作决策,办好广丰教育,让群众获得更多、更直接、更实在的幸福感和获得感。

胡心田强调,教育是百年大计,只有教育好了,地方才有希望。不管对当前经济的发展,还是对未来广丰的发展,我们都必须重视教育。要坚持重要决策调研先行,一分决策,

九分调研,没有调查,就没有发言权。兼听则明,偏信则暗,要充分听取多方意见,再进行总体决策。教育改革要立足区情实际,遵循教育规律和人才成长的规律。

胡心田强调,没有分析就没有决策,分析是建立在调查研究基础上的。要尽快出台《广丰区教育发展意见》,强化调研成果运用,聚焦破解突出难题,统筹推进教育优质均衡发展。决策要抓住重点,优先做好教育布局、寄宿制学校建设等工作。要加大现有学校软硬件设施的配备,加快公办学校债务审核,制定校长和教师配备意见,积极探索完善教育激励机制,充分调动校长和教师的内生动力。要规范民办学校发展,严格规范办学行为,促进民办教育健康发展。要做好新建学校的布局和老旧学校的再利用,加强教师规范管理,整合教育资源,理顺借用教师的管理关系,解决好现有公办学校存在的问题,严禁对教育乱打招呼、递条子。要统筹算账,解决好钱从哪里来、投入到哪里去的问题。要做好生均经费测算和分析,不断加大教育经费投入。要谋划项目,积极向上争取教育项目资金。要

在充分调研的基础上,明确广丰中学的发展定位,使老牌省重点中学重铸辉煌。要认真筹备好全区教育大会,抓紧制定相关文件,全力推动政策落实,加快推进教育强区建设。

龚振宙说,调研报告坚持立足当前与着眼长远相结合,发现问题与提出问题、解决问题相结合,实事求是,突出重点,发扬民主,集思广议,对明确全区教育发展的工作坐标、工作方略奠定了基础。他要求,相关部门要坚持问题导向,理顺教师队伍管理体制,做好教师职称评聘工作,想方设法加大教育投入,办好人民满意教育。

新闻链接:7月27日至8月4日,广丰区开展了为期一周的教育工作大调研。周菊梅、俞柳君、王斐、张莉分别率队,走访了全区所有民办学校、部分公办中小学、幼儿园,通过实地查看、查阅资料、召开座谈会、个别访谈等方式,对学校均衡发展情况和布局规划与建设、教师队伍建设和教育经费情况、中小学发展条件、职业教育、民办教育等进行了深入调研,摸清了全区教育现状,为区委、区政府提供决策参考,进一步促进我区教育工作高质量发展。

郑华森调度教育重点项目建设

本报讯 记者夏广凯报道:8月12日上午,区委副书记、区长郑华森先后来到城东幼儿园、广丰中学,实地调度教育重点项目建设情况。区委常委、宣传部长周菊梅参加调度。区政府办、教体局等单位负责人陪同。

在城东幼儿园建设项目现场,郑华森详细了解了项目规划方案、项目进展情况和征地工作中遇到的问题。他要求,要强化工作调度和部门协同配合,加快推进项目规划、征地拆迁各项工作,把握时间节点,保质保量完成项目建设。

来到广丰中学,郑华森实地查

看了在建项目及拟改造提升项目,现场协调解决项目推进中存在的问题。随后,在广丰中学主持召开了座谈会,就学校基础设施改造和软件设施提升等工作进行了交流讨论。

郑华森指出,办好人民满意教育是区委、区政府一以贯之的奋斗目标。改造提升广丰中学,是契合广丰教育发展需要,回应人民期盼的一项具体举措。

郑华森强调,要紧紧依托广丰中学“省重点高中”的品牌影响力,认认真真、扎扎实实做好影响力提升和品牌重塑。要坚持规划先行,聘

请国内教育设计领域先进设计院所,立足广丰中学深厚的历史底蕴,进行全方位的规划设计,确保品质一流、硬件一流。要抓好改造项目建设实施,确保开学前投入使用。要保护好历史文化,做好校史陈列馆改造,实现修旧如旧的目标。要坚持引进来,运用现代的教学设计,符合现代教育需要。此外,在改造提升中,要坚持硬件改造与软提升相结合,长期规划与短期内改造相结合,历史文化挖掘与现代教育理论相结合,全力以赴让广丰中学这所百年老校焕发新机,重铸辉煌。

会上,周菊梅在结合近期充分调研论证的基础上,就学前教育教学点布局、高中阶段重点打造提升等相关方面提出了建设性意见建议。

广丰区脱贫攻坚工作一本清(三)

精准识别和精准退出类别?
20. 如何进行贫困户识别?

农户人均年度可支配收入在国家当年扶贫标准线以下,未实现“两不愁、三保障”,同时按照精准扶贫七步法识别程序审核后确定为贫困户。识别程序的步骤有:户申请—村级组织入户核查收入及两不愁三保障情况—村民小组评议—村民代表大会评议—第一次公示—村公示结束上报乡镇—根据村报告乡镇组织人员审核—审核通过第二次公示—乡镇公示结束报区复审—区审核通过批复—乡镇根据批复公告到村,

最后录入系统并组织帮扶。
21. 贫困人口退出的标准有哪些?

吃穿不愁,义务教育、基本医疗、住房和饮水等有保障,这是基本要求。
(1) 家庭人均可支配收入超过国家扶贫标准(2019年为3747元,2020年为4000元);
(2) 有安全的住房;
(3) 无因贫辍学的子女(指义务教育);
(4) 基本医疗能就近保障,免费参加新农合、重大疾病商业补充保险、大病医疗实现民政救助等全覆盖;
(5) 能喝上安全的饮用水;
(6) 有稳定的收入。